
Beschlussprotokoll 

 

über die öffentliche Sitzung 

des Gemeinderats Efringen-Kirchen  

am 14.10.2024 

im Sitzungssaal des Rathauses Efringen-Kirchen 

 

TOP3 

Beteiligungsbericht 2023 
 

Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss:   

 

Der Gemeinderat nimmt den Beteiligungsbericht 2023 zur Kenntnis und ist mit 

der Bekanntgabe der Erstellung und seiner Offenlage einverstanden. 

 

Der Beschluss erfolgte einstimmig. 
 
 
TOP4 

Jahresabschluss der Gemeinde-Entwicklungsgesellschaft Efringen-Kir-
chen mbH für das Geschäftsjahr 2023  

 

C) Feststellung des Abschlusses 

 
Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss: 

 

Der Gemeinderat folgt der Empfehlung des Aufsichtsrates und stellt den 
Jahresabschluss 2023 mit einer Bilanzsumme von 5.661.558,43 € und 
einem Jahresfehlbetrag von 291.346,60 € in der vorliegenden Form fest. 
Frau Bürgermeisterin Carolin Holzmüller wird hiermit ermächtigt, in der 
Gesellschafterversammlung entsprechend zu stimmen. 

 

Der Beschluss erfolgte einstimmig 

 

D) Ergebnisverwendung 

 

Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss:  

 

Der Gemeinderat folgt der Empfehlung des Aufsichtsrates und des Ge-
schäftsführers und beschließt den Jahresfehlbetrag 2023 von 291.346,60 
€ auf neue Rechnung vorzutragen. Frau Bürgermeisterin Carolin Holz-
müller wird hiermit ermächtigt, in der Gesellschafterversammlung ent-
sprechend zu stimmen. 



 

Der Beschluss erfolgte einstimmig  

 

E) Entlastung des Geschäftsführers 

 

Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss:   

 

Der Gemeinderat folgt der Empfehlung des Aufsichtsrates und stimmt 
der Entlastung der Geschäftsführer für das Geschäftsjahr 2023 zu. Frau 
Bürgermeisterin Carolin Holzmüller wird hiermit ermächtigt, in der Gesell-
schafterversammlung entsprechend zu stimmen. 

 

Der Beschluss erfolgte einstimmig  

 

F) Entlastung des Aufsichtsrats 

 

Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss: 

 
Der Gemeinderat stimmt der Entlastung des Aufsichtsrates für das Ge-
schäftsjahr 2023 zu. Frau Bürgermeisterin Carolin Holzmüller wird hiermit 
ermächtigt, in der Gesellschafterversammlung entsprechend zu stimmen. 

 
Der Beschluss erfolgte einstimmig.  

 

 

TOP5 

Bestellung eines Wirtschaftsprüfers für die Gemeinde-Entwicklungsge-

sellschaft Efringen-Kirchen mbH für das Wirtschaftsjahr 2024 

 

Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss: 
 

Der Gemeinderat ermächtigt die Gemeinde Efringen-Kirchen, vertreten durch 
Frau Bürgermeisterin Carolin Holzmüller, in der Gesellschafterversammlung 
die LOEBA Treuhand GmbH mit der Prüfung des Jahresabschlusses 2024 der 
Gemeinde-Entwicklungsgesellschaft Efringen-Kirchen mbH zu beauftragen. 

 
Der Beschluss erfolgte einstimmig. 

 
 

TOP6 

Vorstellung der Planung Sanierung „Basler Straße Ost“ Efringen-Kirchen 

 

Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss: 

 

Der Gemeinderat beschließt, die vorgestellte Planung zur Sanierung Basler 

Straße Ost (Fahrradstraße) weiter zu verfolgen und zur Ausführungsplanungs-

reife zu bringen, allerdings mit der Maßgabe, dass im Bereich zwischen 



Hunnsgasse und Bergrain weitere Parkplätze (mindestens insgesamt 5 Park-

plätze) angelegt werden. 

 

Der Beschluss erfolgte mehrheitlich (17 Ja Stimmen, 2 Nein Stimmen, 1 

Enthaltung)  

 

 

TOP7 

Vermarktung der gemeindeeigenen Bauplätze im Mischgebiet „Vollen-
burg-West“ im Bereich „Alte Weinstraße“ in der Ortschaft Kleinkems 
 
Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss: 

 

Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung mit der Erstellung eines Verkehrs-

wertgutachtens mit Ermittlung einer Grundstückspreis-Spanne. Die Vergabe er-

folgt nach Ausschreibung zum Höchstpreis der Angebote, mindestens jedoch 

zum unteren Wert der Ermittelten Verkehrswertspanne. 

 

Eine Bauverpflichtung von 5 Jahren wird eingeführt. Eine Haltedauer für das 

Kaufgrundstück im Eigentum des Käufers wird nicht vereinbart. Eine Fremdnut-

zung und der Weiterverkauf sind frei und jederzeit möglich. 

 

Der Beschluss erfolgte einstimmig 

 

 

TOP8 

Grünpflegekonzept 
 

Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss: 

 

Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung mit der digitalen Erfassung der 

Grünflächen. Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung für die ermittelten 

Flächen ein Grünpflegekonzept zu erstellen. Es sollen die notwendigen Auf-

wendungen für die Pflicht- und Grundpflege, sowie erweiterte Pflege darge-

stellt werden. Das Konzept soll Festlegungen für die verschiedenen Pflege-

qualitäten enthalten. 

 

Der Beschluss erfolgte einstimmig. 

 

 

TOP10 

Schließung des Kindergartens Blansingen und Weiterverwendung der 

Liegenschaft 

 

Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss:  

 



Der Gemeinderat beschließt Variante 2 der aufgeführten Möglichkeiten. 

Die Verwaltung wird beauftragt ein Konzept für die Nutzung ab dem Schuljahr 

2025/2026 vorzulegen. 

 

Der Beschluss erfolgte mehrheitlich (13 Ja Stimmen, 7 Nein Stimmen)  

 

 

TOP11 

Neufassung der Benutzungsordnung der Mediathek Efringen-Kirchen 

 

Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss:  

 

Der Gemeinderat stimmt der neuen Benutzungsordnung der Mediathek  

Efringen-Kirchen zu. 

 

Der Beschluss erfolgte einstimmig  

 

 

TOP12 

Änderung der Marktsatzung der Gemeinde Efringen-Kirchen 

 

Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss:  

 

Der Gemeinderat stimmt der Änderungssatzung der Marktsatzung der Ge-

meinde Efringen-Kirchen zu. 

 

Der Beschluss erfolgte mehrheitlich (19 Ja Stimmen, 1 Nein Stimme).  

 

 

TOP13 

Abschluss 2018 des Eigenbetriebs Wasserversorgung Efringen-Kirchen 

 

Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss:   

 

Lt. Anlage 

 

Der Beschluss erfolgte einstimmig.  

 

 

 

 

 

 



TOP14 

Abschluss 2019 des Eigenbetriebs Abwasserbeseitigung Efringen-Kir-

chen 

 

Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss:  

 

Lt. Anlage 

 

Der Beschluss erfolgte einstimmig.  

 

 

TOP15 

Teilfortschreibung „3.1 Freiflächen-Photovoltaik“ des Regionalplans 

Hochrhein-Bodensee - hier: Beteiligung der Behörden und sonstiger  

Träger öffentlicher Belange 

 

Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss:   

 

Die Gemeinde Efringen-Kirchen schlägt folgende Veränderungen der vorge-

legten Planung vor (siehe beigefügten Plan). 

 

1. Huttingen 

Der Beschluss erfolgte mehrheitlich (18 Ja Stimmen, 1 Nein Stimme, 1 

Enthaltung).  

2. Kammerten 

Der Beschluss erfolgte mehrheitlich (17 Ja Stimmen, 3 Enthaltungen). 

3. Katzenbergtunnel 

Der Beschluss erfolgte einstimmig. 

4. Ausfahrt A5 

Der Beschluss erfolgte mehrheitlich (19 Ja Stimmen, 1 Enthaltung).  


